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Ortsgemeinde Härtlingen 

 

 
David Olberts 

 
Ortsbürgermeister 

 
 
 
 

Öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates der Gemeinde Härtlingen  

Sitzungstermin: Donnerstag, 12.06.2025 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 21:15 Uhr 

Ort, Raum: Bürgerhaus Härtlingen, 56459 Härtlingen 

 
 

Niederschrift 
über den öffentlichen Teil 

 

 Anwesende Mitglieder  

 

 Vorsitz  

 
 Herr  David  Olberts  

 

 Beigeordnete  

 
 Herr  Martin  Flügel  

 Frau  Katharina  Nilges  

 

 Ratsmitglieder mit Stimmberechtigung  

 
 Herr  Lars  Henning  

 Herr  Markus  Schlag  

 Frau  Lena  Flügel-Kreckel  

 Herr  Stefan  Wengel  

 Herr  Matthias  Sänger  

 Herr  Björn  Horn  

 

 Verwaltung  

 
 

 Schriftführer  
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 Presse  

 
 

 Gäste / Zuhörer / weitere Anwesende  

 
  

 
 
 

 Entschuldigte Mitglieder  

 

 Ratsmitglieder mit Stimmberechtigung  

 
 

 Beigeordnete  
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Tagesordnung  

 
Öffentlicher Teil: 
 
1. Eröffnung der Sitzung 

 
2. Informationspflicht zu Vertragsverhältnissen der Ortsgemeinde mit 

Ratsmitgliedern 
Vorlage: VO/2025/0095 
 

3. Bekanntmahung und Information über das Schreiben der Kreisverwaltung (Kommu-
nalaufsicht) zur Genehmigung der Haushaltssatzung und des Haushaltsplan 2025 
Vorlage: VO/2025/0308 
 

4. Beratung und Beschlussfassung über eine Zuwendung an den Förderverein der frei-
willigen Feuerwehr Härtlingen 
Vorlage: VO/2025/0307 
 

5. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines Automatisierter exter-
ner Defibrillator (AED) für das Bürgerhaus 
 

6. Anfragen und Mitteilungen des Bürgermeisters 
 

7. Verschiedenes 
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Protokoll  

 
 

 

  
TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
  

 
Der Vorsitzende Herr Ortsbürgermeister David Olberts eröffnete die Sitzung und stellt fest, 
dass zur Sitzung fristgerecht eingeladen und im Wäller Wochenspiegel bekannt gemacht 
wurde. Es gab keine Einwände und Ergänzung der Tagesordnung. 
 
  
  
 
 
 
 

 

  
TOP 2 Informationspflicht zu Vertragsverhältnissen der Ortsgemeinde mit 

Ratsmitgliedern 
Vorlage: VO/2025/0095 

  

 
Der Ortsbürgermeister informiert den Gemeinderat über die Vertragsverhältnisse der Ortsge-
meinde mit dem Ratsmitglied Frau Katharina Nilges 
 
  
  
 
 
 
 

 

  
TOP 3 Bekanntmahung und Information über das Schreiben der Kreisverwal-

tung (Kommunalaufsicht) zur Genehmigung der Haushaltssatzung und 
des Haushaltsplan 2025 
Vorlage: VO/2025/0308 

  

 
 
 
Sachverhalt: 
 
Die Kreisverwaltung des Westerwaldkreises hat mit Schreiben vom 23.04.2025 die Haushalts-
satzung sowie den Haushaltsplan der Ortsgemeinde Härtlingen für das Haushaltsjahr 2025 
genehmigt. 
Im Genehmigungsschreiben wurden seitens der Kommunalaufsicht Auflagen und Hinweise 
ausgesprochen, die von der Ortsgemeinde zu beachten sind. Das entsprechende Schreiben 
ist dem Gemeinderat im Anhang dieser Vorlage zur Kenntnis beigefügt. 
 
Beschluss: 
 
 
Keine Beschlussfassung. 
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Der Ortsgemeinderat Härtlingen nimmt das Schreiben der Kreisverwaltung Westerwaldkreis 
vom 23.04.2025 zur Genehmigung der Haushaltssatzung und des Haushaltsplans 2025 sowie 
die darin enthaltenen Auflagen und Forderungen der Kommunalaufsicht zur Kenntnis. 
 
 
 
 
  
  
 
 
 
 

 

  
TOP 4 Beratung und Beschlussfassung über eine Zuwendung an den Förder-

verein der freiwilligen Feuerwehr Härtlingen 
Vorlage: VO/2025/0307 

  

 
 
 
Sachverhalt: 
 
Der Förderverein der Freude und Förderer der Freiwilligen Feuerwehr Härtlingen e.V. sowie 
die aktive Feuerwehr leisten seit Jahren einen wertvollen Beitrag für das Gemeinwohl der Orts-
gemeinde Härtlingen. Ihr Engagement ist in vielfacher Weise sichtbar: Sei es bei Einsätzen 
zur Gefahrenabwehr, bei Arbeitseinsätzen im Gemeindegebiet oder durch ihre Unterstützung 
bei Veranstaltungen und Aktionen der Ortsgemeinde und der örtlichen Gemeinschaft. 
Diese kontinuierlichen und unentgeltlich erbrachten Leistungen tragen wesentlich zur Stär-
kung des gesellschaftlichen Zusammenhalts in Härtlingen bei und sind Ausdruck eines vor-
bildlichen bürgerschaftlichen Engagements. 
 
Um diese Verdienste angemessen zu würdigen, berät der Ortsgemeinderat über eine finanzi-
elle Zuwendung in Form einer Geldspende an den Förderverein der Freude und Förderer der 
Freiwilligen Feuerwehr Härtlingen e.V. 
 
Im Haushaltsplan 2025 wurde für diesen Zweck ein Betrag in Höhe von 10.000,00 € einge-
plant. 
 
Beschluss: 
 
 
Der Förderverein der Freude und Förderer der Freiwilligen Feuerwehr Härtlingen e.V. erhält 
als Anerkennung für die geleisteten ehrenamtlichen und unentgeltlichen Dienste zugunsten 
der Ortsgemeinde eine einmalige Zuwendung in Höhe von 10.000,00 €. Der Ortsbürgermeister 
wird ermächtig die Zuwendung an den Verein anzuweisen. Die Auszahlung der Zuwendung 
erfolgt im Haushaltsjahr 2025. Die Mittel sind im Haushaltsplan entsprechend vorgesehen. 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig zugestimmt 
 
Dafür: 8 Dagegen: 0 Enthaltungen: 0  
 
Herr Lars Henning hat auf Grund einer Befangenheit nach §22 GemO den Sitzungstisch ver-
lassen und nicht an der Beratung und Abstimmung teilgenommen. 
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TOP 5 Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines Automati-

sierten externer Defibrillator (AED) für das Bürgerhaus 
  

 
 
Sachverhalt: 
 
Der Ortsgemeinderat beschloss im vergangenen Jahr, einen automatisierten externen Defi-
brillator (AED) für das Bürgerhaus zu beschaffen. Da die Ortsgemeinde Kaden ebenfalls die 
Anschaffung eines solchen Geräts plant, soll über eine gemeinsame Beschaffung abgestimmt 
werden. 
 
Beschlussfassung: 
 
Der Ortsbürgermeister wird vom Gemeinderat bevollmächtigt, gemeinsam mit der Ortsge-
meinde Kaden einen AED zu beschaffen. Dabei sollen zunächst drei Angebote eingeholt und 
die Vor- und Nachteile der jeweiligen Fabrikate geprüft werden. Nach abschließender Abwä-
gung soll das wirtschaftlichste Angebot den Zuschlag erhalten. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig zugestimmt 
 
Dafür: 9 Dagegen: 0 Enthaltungen: 0  
 
  
  
 
 
 
 

 

  
TOP 6 Anfragen und Mitteilungen des Bürgermeisters 
  

 
Defekte Straßenbeleuchtung – „Im Grund“ 
 
Frau Lena Flügel-Kreckel teilt mit, dass in der Straße „Im Grund“ die Straßenbeleuchtung an 
zwei Masten defekt ist. 
Der Ortsbürgermeister erklärt, dass die turnusmäßige Wartung der Straßenbeleuchtung im 
Herbst 2025 stattfinden soll. Unabhängig davon soll die Firma Zoth bereits vorab mit der Re-
paratur beauftragt werden, damit die Beleuchtung spätestens zum Oktoberfest im September 
wieder funktionsfähig ist. 
 
Nachrichtlich an den Rat: 
Insgesamt waren drei Straßenleuchten defekt. Die Reparatur hat 1.709,84 € gekostet. 
 
Jugendraum im Bürgerhaus 
 
Der Jugendraum im Bürgerhaus soll künftig auch für Jugendliche ab einem Alter von 12 Jahren 
geöffnet werden. 
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Frau Steffi Steinebach, Mutter eines Jugendlichen, hat dazu den Schlüssel erhalten. Die Ju-
gendlichen dürfen den Raum nach ihren Vorstellungen gestalten. Damit auch die Wände neu 
gestrichen werden können, stellt die Gemeinde die notwendige Farbe zur Verfügung. 
 
Spielplatz 
 
Einige Spielgeräte am Spielplatz sind defekt bzw. in die Jahre gekommen und müssen in-
standgesetzt werden. 
Der Ortsbürgermeister wird gemeinsam mit Herrn Lars Henning den Spielplatz begehen und 
die vorhandenen Schäden erfassen. 
Die nächste externe Spielplatzprüfung durch einen Prüfingenieur ist für den 26.06.2025 vor-
gesehen. 
  
  
 
 
 
 

 

  
TOP 7 Verschiedenes 
  

 
Keine Beschlussfassung oder Themen 
 
 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
Ortsgemeinde Härtlingen, 04.08.2025 
   
Ortsbeigeordnete  Vorsitzender 
   
   
   
   

Martin Flügel  David Olberts 
Katharina Nilges  Ortsbürgermeister 
 


